



奮進新時代，福師大學子赴閩北開展暑期“三下鄉”社會實踐

近日，福建師範大學教育學院“砥礪青春”理論普及宣講團深入武夷山洋莊鄉大安村、赤石村、政和縣石圳村開展為期三天的暑期“三下鄉”社會實踐活動。

印象武夷大安，擔當青春使命

7月6日，他們赴福建武夷山大安村開展習近平新時代中國特色社會主義思想系列宣講活動。活動期間，他們在張珍秀老師的帶領下，探查民情、瞭解民生、聆聽歷史、學習先進。他們聆聽珍秀老師二十三年紮根大安，堅守農村教育一線，堅持紅色革命歷史宣講的心路歷程，感悟一位平凡共產黨員的不平凡人生。

之後，博士宣講團成員杜成煜結合專業理論，從教育、經濟、文化等角度和當地村民分享新時代下如何傳承與發展紅色文化，進而推動大安村“紅色經濟”發展。

砥礪勇做先鋒，助力鄉村教育

7月7日上午，他們來到武夷山大安小學開展“青春做先鋒，助力鄉村教育發展”主題實踐活動。

“紅領巾接力賽”、“陸級之旅”、“紅軍醫療兵”等一系列有趣的活動讓大安村的孩子們激動不已，他們在遊戲中受到紅色文化的潤養熏陶。通過這一系列社會實踐活動，隊員們充分發揚志願服務精神，發揮學科優勢、專業特色前往小學扶“智”更扶“志”。

瞭解綠色經濟，探微岩骨花香

7月7日下午，他們在大安村茶廠繼續開展“改革謀茶，一以貫之”活動。實踐隊成員們在茶廠工作人員帶領下參觀茶葉生產線，瞭解從茶葉篩選到成品茶包裝的全自動化生產流程，同時瞭解萎凋、揉捻、發酵、精製、提香等工藝流程步驟，深刻感悟“智慧農業”的經營理念。

隨後，他們在茶廠居室內與工作人員們一起伴茶香、品茶韻、悟茶德，交流武夷特有的茶文化。緊接著，他們與生產者談網絡發展、聊改革開放，在清香縈繞下，他們深入基層瞭解茶產業現狀，融入群眾，聆聽百姓心聲。

茶文化之深刻、茶產業之前景讓實踐隊員

印象深刻。他們紛紛表示，在產業革新極為迅速的今天，只有真正到實踐中去、到田間地頭去，才能把握社會變化，同樣，只有在實踐中把個人的命運同社會、同國家的命運聯繫起來，才是青年成長成才的正確之路。

學習光榮事迹，感悟信仰力量

7月8日上午，他們赴赤石新四軍赤石暴動紀念館開展“緬懷革命英雄，領航振興中華”活動。

他們通過看展覽、聽故事、寫感受等一系列活動，深入瞭解新四軍赤石暴動的歷史背景和具體過程，銘記先烈偉人事迹，感受先烈反抗精神，學習榜樣優秀品質。隨後，他們赴赤石烈士紀念碑前集體鞠躬默哀。實踐隊員表示，革命都需要犧牲，當我看到這塊碑心中不知不覺就增進了一份奮進的動力，尤其在青松翠柏掩映下，更堅定了自己為人民服務的決心和意志。

當日下午，他們赴南平政和石圳村廖俊

波先進事迹館展開“學習光榮事迹，感悟信仰力量”活動。政和組工幹部黃子元同志參與本次活動。

他們在黃子元同志的帶領下環繞村子一周，感受石圳村幾年間的變化，廖俊波、袁雲姬，是這些杰出的共產黨員帶領群眾換來了石圳村的今天。之後，在其帶領下隊員參觀廖俊波先進事迹館，感受廖俊波書記的奮鬥奉獻，引起了隊員的深刻反思。最後，隊員們向石圳村黨支部贈予福建師範大學學習十九大精神系列叢書結束本次活動。

結語

心中有陽光，腳下有力量。走基層，察民情，他們在實踐中磨礪成長，送溫暖，傳知識，他們將志願余香留四方。青年大學習，建功新時代，他們高舉旗幟，緊跟黨走，學習新思想、踐行新理念、努力新作為，讓青春踩上新時代的鼓點，做敢於有夢，勇於追夢，勤於圓夢的時代新青年。

供稿：福建師範大學 陳宇欣 陳子昂 張雲飛 林俊祺；圖片：福建師範大學 黃曉萌



2018年5月23日—26日，DESTINATION IMAGINATION(目的地想象)2018全球總決賽於田納西州的田納西州立大學舉行。吸引了來自19個國家的1400支參賽隊伍、17000名學生和志願者參與。我們來自杭州文海實驗學校的參賽隊的14人少年團，參加了這次全球的角逐，代表祖國在全球DI青少年創新思維總決賽上斬獲佳績。于我而言，這是一場屬於我們團隊的、令人終生難忘的經歷。

中國驕傲！我們文海學子代表祖國 在全球DI青少年創新思維總決賽上斬獲佳績

張焜塵 杭州文海實驗學校

習得很順溜的地方出現了小瑕疵，但是我們各司其職，沉着地應對。我們創造的全自動磁感應迷宮機，憑着現場的完美展示，引發評委們的驚嘆，獲得了全球創新技術獎。

文海中學的的松果體隊(徐芊羽、朱張婧、胡華欣、蔣欣好、鄺量、劉祥、顏星瀚)運用音樂劇的形式，創編了一個關於地球少年在意想不到的太空實驗室拯救地球的故事。他們運用電、磁、機械、編程等科技、工程學知識創造出

在國際賽場上，我們展示了我們的水平和風格，贏得了贊譽。而所有這些的背後，是近一年來老師和我們隊員一起的艱辛歲月。

中國當地時間5月22日早晨7點，我們杭州文海實驗學校參賽團隊從學校出發了，經由上海乘坐航班前往芝加哥，再轉飛諾克斯維爾市。18人36大箱行李，我們全程分工合作、合理分配管理。美國當地時間5月23日凌晨2點，人員和行禮順利抵達田納西州州立大學。辦理完

指導我們，陪我們訓練，給我們加油，甚至有一位面臨中考的學長也不例外，每周五一放學就直接來報到。學校的老師們也是，指導老師天天陪着我們，班主任老師、德育處的老師、校辦的老師，還有校長，經常來探班。

隊員們說，“老隊員們、老師們用行動告訴我們，這是一個有愛的團隊，有理想的團隊。隊員之間相互的寬容和幫助，推動着我們快速地成長。”

關於DI和2018年全球賽盛會

DI是“DESTINATION?IMAGINATION”的縮寫，原意是“目的地想象”，寓意無限的想象力和創造力。

DI是一個有趣、實踐型的教育項目，以STEAM(科學、技術、工程、藝術、數學)為基礎，以不同的學科為側重點，融合了PBL和STEAM的教學方法，激發孩子們的無限創造力和想象力，補充青少年在知識基礎之上的技能教育，使之能夠面對未來的任何變化，成為21世紀的創造者！DI分設瘋狂迷宮、意想不到的吸引力、變調的音樂劇、寶藏、重擊區和內部衝擊六大類項目。

DI注重培養所有層面人群的三個至關重要的生活技能：創意、團隊合作和問題解決，它關注的是創意問題解決和團隊合作的過程式教育，其活動適合各個年齡段的人們。

2018年DESTINATION?IMAGINATION全球總決賽盛會除了各類挑戰賽事之外，學生們還可以參與十多個不同類別的為全世界青少年定制的特別活動，包括創新博覽會、徽章交換活動、戶外野餐活動、即興表演工作坊、國際組委高端論壇、國際街區狂歡、化妝舞會等豐富多彩的活動。

中國共派出從DI省賽到中國區總決賽一路過關斬將脫穎而出的83支隊伍、730名參賽隊員參加了DI全球賽的舞臺。

DI臨時首席執行官Michele Tuck-Ponder說：“當世界上最聰明的年輕人心中有超過8,000人將他們的才華展示出來時，這真是令人敬畏。每年，我們都會看到STEAM的未來領導者，而且我總是對他們的作品感到驚訝。

開幕式上：中國紅-文海藍閃亮全場

美國當地時間5月23日晚，全球賽盛大的開幕式在田納西州立大學Thompson-Boling Arena體育館舉行。我們經歷了一場難忘的盛典。

我們學校代表中國賽區參加入場式，隨着主持人的介紹，隊員們手持五星紅旗，飄揚入場。位于看台上的隊員們全場起立，同時展開了五星紅旗，搖曳文海實驗學校的藍色校旗。場內與場外呼應，讓中國紅和文海藍在世界的舞臺上飛揚，接受在場來自世界各地幾萬觀眾的歡呼。

賽場上：反響最熱烈的參賽隊

DI的世界里，我們同場競技，我們也在跨文化的環境中，學習和理解世界各地的文化傳統，展示21世紀中國青少年的創新能力和文化自信。對參與DI全球賽的文海學子而言，這不僅是一項國際頂尖的賽事，更是一項全球青少年的歡樂嘉年華，令我們終生難忘的回憶。

24日，根本來不及休息，我們文海小學的欠欠眾隊就接受挑戰了。挑戰的場地項目是完成指定項目的現場展示，在展示中完成規定任務。我們小組由七名隊員組成，李沈依、張焜塵、姬若涵、陳秉宣、蘇紅瑞、趙文博、顧梓濤。大家一起創編了一個地球人抗擊外星人入侵科學家霍金記憶系統拯救地球，最後幫助霍金重生的舞臺劇故事。運用機械、磁感應、編程等科技，在表演中完成走出迷宮、物件轉移等任務。

比賽現場，當評委們、觀眾們的目光聚焦在我們場地中、我們身上，我們有些緊張了，平時練



的遊樂設施——娃娃機以及太空星球製造機完美的展示在比賽中，令評委和觀眾讚不絕口，獲創新思維科技類全球第五。

比賽結束後，中央電視台的記者評價說，杭州文海學校的團隊挑戰展示被譽為這場規模最大的青少年創意創新盛會中觀眾最多、反響最熱烈的一場比賽。

Destination Imagination臨時首席執行官Michele Tuck-Ponder說：“這些學生今年在我們的年度比賽中非常努力並且取得巨大的成就”。

哇，太贊了。大家立馬一掃疲憊，就像充足了氣體的氣球，幹勁、信心滿滿地備戰即興挑戰環節的比拼。

賽場下團結執着有愛奮進的隊伍

